

Zpráva výboru Sekce vodní turistiky Českého svazu kanoistů o činnosti za r. 2023

Český pohár vodáků

Celý seriál Českého poháru vodáků se měl skládat z celkem 9 závodů. Bohužel, vzhledem k nedostatku vody nebo technickým překážkám byly plánované závody na Teplé, Střele a Hamerském potoce zrušeny, podařilo se tedy uspořádat celkem šest závodů, přičemž počet hodnocených závodů byl čtyři. Dále bylo nutné změnit i termín závodu na Svratce. To vše se promítlo v poklesu účasti na našich závodech.

Celého seriálu se celkem zúčastnilo 278 posádek a 309 závodníků, a to v následujících kategoriích:

- dospělí a junioři (K1 muži, K1 ženy, C1, C2 a GTX): 232 posádek a 259 startujících.
- mládež (K1 hoši, K1 dívky a C2): 46 posádek a 50 startujících.
- oddíly: 10 oddílů mládeže a 29 oddílů dospělých.

I v letošním roce byla mírně upravena pravidla, mj. textace o rozhodování ve prospěch závodníka. Pokračuje používání osvědčených videozáznamů, kterými jsou na závodech pokryta všechna zásadní brankoviště.

Martin Jirka

Národní parky

Jednání se Správou NPŠ ohledně šumavských toků již druhým rokem stagnují a vzhledem k tomu, že už nemůžeme počítat s dosavadní podporou ze strany dvou dnes již bývalých starostů obcí na Šumavě, požádal jsem dnes Petra Ptáčka (AVTS) o bližší spolupráci (máme stejné cíle a jsme rovněž jejím členem), seznámil ho s posledními výsledky jednání a dohodli jsme se na dalším společném postupu. Slibujeme si od toho, že jako dvě klíčové organizace, které sdružují vodáky z celé ČR budeme mít větší "váhu" a lepší vyjednávací pozici. Navážeme na poslední výsledky a přísliby a zároveň zkusíme některé postupy, které se osvědčily AVTS.

Jiří Mrkos

Aktivita oddílů pracujících s mládeží

Jako tradičně proběhlo v roce 2023 vyhodnocení aktivity oddílů mládeže, (hodnotilo se dle činnosti v roce 2022) pravidla byla stejná jako v minulém roce. Celková rozdělovaná částka činila 220 000,-Kč což je o 75 000,-Kč více proti loňskému roku, peníze navíc byly přesunuty z ušetřených nečerpaných položek. Podklady pro vyhodnocení poslalo 10 oddílů. Z 12 oddílů mládeže, které byly v roce 2022 alespoň 1x na ČPV se účastnilo 6. Zúčastnily se i oddíly, které na ČPV nejezdí, ale pracují s mládeží.

V hodnocení aktivity má velkou váhu účast oddílů na akcích pořádaných ČSK sekce VT. Máme velký zájem, aby se členské oddíly našich akcí aktivně účastnily. Jsme rádi, že se oddíly mládeži věnují a vychovávají nové aktivní vodáky, za to jim patří velký dík. Věříme, že jim finanční příspěvek rozdělovaný v rámci hodnocení aktivity oddílů mládeže pomůže.

Nejnižší přidělená částka činila 3 860,-Kč a nejvyšší 49 420,-Kč. Detail v tabulce níže.

oddíl	Kč
VOKTL Brno	36 470
Kanoe Klub Liptákov	11 940
KČT Úhlava	9 900
Kačeři Chrudim	6 660
TJ Union Plzeň	30 080
Campanula	18 830
Racek DDM Brno	37 780
VK Slavia Hradec Králové	49 420
vodáci Choceň	3 860
vodáci Prachatice	15 060
celkem	220 000

David Fojtík

Kurzy, semináře, kvalifikace

Kurz záchrany se uskutečnil na začátku června, zúčastnilo se 37 vodáků z 5 oddílů a neorganizované veřejnosti. Vody bylo dost, počasí pěkné, celkově se akce podařila a byla přínosem.

Kurz ani setkání cvičitelů oddílů k udržení a rozvoji jednotné metodiky a sdílení zkušeností a nápadů k vytváření zajímavého, pestrého a bezpečného programu pro děti, mládež i dospělé v oddílech se opět nepodařilo uskutečnit. Částečně plní jeho funkci rozšířený program školení záchrany. Sekce VT ČSK plánuje jejich uskutečnění v dalších letech. Je potřeba najít vhodný termín v programu.

Je prováděna kontrola zápisu platných kvalifikací u členů v registračním systému ČSK. Pro sekci vodní turistiky se ruší označení „T“. Zavádí dvě úrovně kvalifikace a to „I“ pro absolventy 150 hodinového kurzu a držitele platné kvalifikace Cvičitel, nebo Instruktor vodní turistiky podle NSK. Úroveň „C“ pro absolventy 40 hodinového kurzu vodní turistiky.

V oblasti kvalifikací NSK došlo opět ke změně. Loni vypracovaný standard kvalifikace Instruktor vodní turistiky v NSK nebyl schválen. MŠMT se snaží docílit sjednocení formy, úrovně a obsahu Instruktorových kvalifikací všech sportovních odvětví. Byly vzneseny takové požadavky, že standard musel být zcela přepracován. Výsledek a schválení není možné předvídat.

Renata Neumannová

Bezpečnost na jezích, AVTS

V letošním roce jsme zkontrolovali 2x bezpečnostní prvky na námi převzatých jezích. Celkem se jednalo o 5 jezů na Moravě, 13 v povodí Labe a tři v povodí Ohře. Stav je takový, že jsme nemuseli moc věcí doplňovat, protože si asi lidé na to zvykli. Postupně budeme tam, kde zjišťujeme poškození podkov vlivem slunečního záření doplňovat ve spolupráci s povodími nerezové bedny na podkovy.

Zatím je to domluveno s povodím Moravy tak, že na jaře jim při kontrol předám 4 bedny na instalaci.

AVTS v letošním roce se účastnila řady jednání na úřadech. Výbor AVTS se zatím sešel 7 x. a do konce roku se sejde ještě minimálně 1.

Z největším případů uvádím tyto:

Na jezu Benešův mlýn jsme kritizovali nekvalitně zpracovaný hydrotechnický projekt, výsledkem byla pokuta pro autorizovanou osobu.

Připomínkovali jsme na Sázavě stavbu jezu na Sázavě v Chřenovicích a v Leděcku.

Dostali jsme informaci o přípravě stavby jezu v lokalitě Dívčí kámen na Vltavě, Měl by být 4 metry vysoký, ale úřady zatím o ničem nevědí.

Byli jsme na jednání o jezu v Bechyni a s projektantem jsme dospěli ke kompromisnímu řešení propusti s miskovitou dřevěnou podlahou.

Vyjadřovali jsme se jezu na Berounce v Mokropsích. Požadujeme pootočení výpusti rybího přechodu tak, aby proud nešel kolmo na proud z propusti.

Na Metuji jsme připomínkovali opravu jezu tak, aby byl splavný.

Vstoupili jsme do jednání ohledně MVE Bystřice nad Úhlavou. Tady má na existujícím jezu vzniknout MVE a tím by byl cca 100m pod jezem suchý úsek. Přihlásili jsme se do řízení proto, abychom ochránili zájmy pořadatelů ČPV, protože ta akce končí až za tímto jezem. Původně nás kraj neoslovil s jednáním, takže jsme se odvolali na ministerstvo a kraj nás musel vzít do řízení jako opomenutého účastníka.

Pomohli jsme organizátorům Doubravy s argumentací o veřejném zájmu tak, že kraj to vzal v potaz a udělil výjimku z ochrany přírody pro konání akce.

Angažujeme se dále v připomínkování na těchto jezích: Juta v Úpici, Klášterec nad Ohří, Lenešice na Ohří (tady si investor psal sám sobě posudky, ačkoliv není autorizovanou osobou), na jezu Prosečné na Labi. Zde dochází ke dlouhodobému porušování minimálního průtoku.

Jednáme o úpravě koryta Otavy místo jezu Svaté pole, Jára Pollert mladší pro to připravuje studii proveditelnosti včetně modelace proudění, abychom mohli prokázat, že zachováním spádu a zúžením koryta řeky může vzniknout obdoba Hubertusu na Otavě.

Vyjadřovali jsme se dále k těmto jezům: Vrcovice na Otavě Zadní Třebaň, Karlštejn, Dobřichovice, Mokropsy na Berounce, Všude by měly vzniknout při budování rybích přechodů propusti pro vodáky. Teď se na jezu Černošice na Berounce zkouší prototyp zanořovacího uzávěru propusti, který by se bez jakéhokoliv pohonu při najetí na desku lodí ponořil, pustil vodu a opět se vynořil.

Na ČIŽP jsme podali několik podnětů na suché jezy, například na jez v Železném Brodě Dolánky na Jizeře, Prověřovali jsme podnět na Kaceřovském mlýnu, ale tady jsme od podání podnětu upustili, protože majitel pan Štika pro vodáky vybudoval automatickou klapku, takže propust je sjízdná a z podjezí se dá odjet normálně. Navíc nápad na klaku zdarma poskytnul projektantům.

Vstoupili jsme do jednání o nové MVE na Ohři na Černém mlýně na levém břehu, protože projekt by znemožnil přístup již zbudované propusti.

MVE Klášterec nad Ohří- podali jsme námítky na opravu jezu s navýšením o klapku, požadujeme, aby investor musel vypracovat posudek EIA.

ČESKÝ SVAZ KANOISTŮ, z.s.

A Zátokova 100/2, 169 00 Praha 6 – Břevnov, E canoe@czechcanoe.cz, W www.kanoe.cz

Rychlostní kanoistika + vodní turistika, T/F +420 242 429 252, E adam@czechcanoe.cz, pavelkova@czechcanoe.cz
Slalom a sjezd na divoké vodě, T/F +420 242 429 254, +420 242 429 245, E eichler@czechcanoe.cz

SVAZ je zapsaný ve spolkovém rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl L, vložka 244, IČO: 00537730, DIČ: CZ00537730

Poslali jsme dopis se žádostí o schůzku na ředitelství povodí Vltavy, protože se chceme domluvit na postupu ohledně přípravy závodů ČPV tak, aby nedocházelo ke zmatečným rozhodnutím, kdy jeden den je akce povolena a druhý den je akce zrušena, V tomtéž dopise žádáme o jednání kvůli zakázanému špičkování na Sázavě nad Nespeky. Dochází zde zavíráním a otvíráním vpusti do MVE k rozkolísání průtoku vody, což se na následujících MVE vlivem zpožděné reakce automatických regulací násobí a na dolní úseku se to projevuje skokovým poklesem hladiny vody o 20-30 cm, viz článek v magazínu Pádler.

Pavel Šálek

Regionální akce

Sekce vodní turistiky i v tomto roce podpořila pořadatele regionálních akcí pro veřejnost. Celkem bylo přiděleno 216.000,- Kč sedmi pořadatelským oddílům.

pořadatel	počet akcí	přidělená částka (Kč)
Campanula	3	12.000,-
KVT Pardubice	2	36.000,-
TJ Union Plzeň	4	49.000,-
Vodáci Choceň	3	15.000,-
VK Slavia H.Králové	3	25.000,-
TJ DDM Brno	2	46.000,-
TJ Bohemians Praha	1	33.000,-
	celkem	216.000,-Kč

Propagace vodní turistiky

Díky aktivitám členů výboru sekce i dalších členů sekce je téma vodní turistiky velmi frekventované ve všech médiích, zejména téma suchých jezů a zvýšení bezpečnosti vodních děl. Pokračuje spolupráce s magazínem Pádler. Oddíly VT mohou využít Pádler pro propagaci svých aktivit. V rámci ankety Kanoista roku byl osobností vodní turistiky vyhlášen František Košina, který celý svůj produktivní život vedl vodácký oddíl v K. Varech téměř od jeho zrodu. Organizoval dnes již tradiční závod „Napříč Karlovými Vary“ na řece Teplé.

Kanufest

Prázdninové aktivity doplnil oblíbený Kanufest, pořádaný oddílem TJ Union Plzeň na kanále v Roudnici nad Labem.

Jiří Mrkos

Český pohár v eskymování

V letošním roce se uskutečnily 3 krajská kola a celostátní finále.

Hospodaření za r. 2023 a návrh rozpočtu ČSK-VT na r. 2024

Viz přílohy; Většina výdajů byla kryta dotacemi od Národní sportovní agentury, které jsou v posledních letech poměrně vysoké. Daří se rovněž udržovat relativně vysokou rezervu ve vlastních zdrojích (téměř 900.000,- Kč). Tuto výši považuje výbor ČSK-VT za dostačující rezervu pro příští období. V případě zajištění obvyklé výše příjmů by neměla být čerpána. I v příštím roce předpokládáme zajištění příjmů z dotací rozdělovaných prostřednictvím Národní sportovní agentury. Výdaje – dotace oddílům budou opět přísně zúčtovatelny. Přitom je nutná úzká součinnost s našimi oddíly.

Návrh rozpočtu na r. 2024 odráží navržené priority činnosti ČSK-VT. Věnujte pozornost všem informačním zprávám, které vám výbor ČSK-VT posílá.

Sekce VT podporuje především své aktivní oddíly.

Výbor sekce vodní turistiky

Výbor v r. 2023 pracoval ve složení: J. Hodic (předseda), D. Fojtík, M. Jirka, R. Neumannová, P. Šálek, T. Stehlík, T. Antonín, J. Mrkos (předseda revizní komise). Ke dni 14.11. se konaly celkem 4 schůze, 1 je plánována ještě na 25.11. Řada záležitostí byla projednána elektronicky.

Za výbor sekce vodní turistiky

Českého svazu kanoistů

Jiří Hodic, předseda výboru